

三、近年來由韓國所舉辦的亞洲流行音樂大獎 MAMA 皆選擇在香港舉辦，在當地形塑出一股全球亞洲流行音樂樂迷來此地朝聖的氛圍與潮流；此外，韓國電視台也與香港主持人合作拍攝美食節目《韓味道》，在亞洲各國頻道播出，企圖透過高質感的節目內容，帶動韓國的觀光旅遊產業。

四、文化部在推動「影視音產業」時，僅有「全球布局行動方案」中有國際交流計畫，但該計畫項目以推銷臺灣特色文化電視節目、國際電影文化參展、海外音樂交流活動、邀請國外影視及流行音樂重要人士來台等做為主軸，缺乏積極的促產方案以及尋找戰略合作夥伴的策略，難以達到事半功倍之效，缺乏宏觀的思維與作為。

提案人：陳碧涵

連署人：許智傑 詹凱臣 李桐豪 王惠美 李貴敏
廖國棟 楊玉欣 張嘉郡 林滄敏 林德福
王育敏 蔣乃辛 陳鎮湘

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十案，請提案人盧委員嘉辰說明提案旨趣。

盧委員嘉辰：（17 時 9 分）主席、各位同仁。本院委員盧嘉辰、李鴻鈞等 13 人，台灣雖自稱美食天堂，國人卻對清真食品認知極為有限，以致於許多在台灣當地的穆斯林還有來自國外的穆斯林經常感到飲食的不便利與侷限性。豬肉是台灣飲食中非常普遍的食材，而穆斯林卻視豬肉為不潔之物，讓穆斯林必須與鄰座可能食用豬肉產品的消費者交雜而坐，在偌大的公眾賣場美食區找不到一處友善的清真飲食角落，讓台灣愧為美食天堂之名。為尊重多元文化，建請相關部會研議規定或鼓勵一定坪數以上之公眾賣場應規劃清真友善飲食區，以提升台灣觀光實力並尊重多元價值。是否有當，敬請公決。

第十案：

本院委員盧嘉辰、李鴻鈞等 13 人臨時提案，台灣雖自稱美食天堂，國人卻對清真食品認知極為有限，以致於許多在台灣當地的穆斯林還有來自國外的穆斯林經常感到飲食的不便利與侷限性。豬肉是台灣飲食中非常普遍的食材，而穆斯林卻視豬肉為不潔之物，讓穆斯林必須與鄰座可能食用豬肉產品的消費者交雜而坐，在偌大的公眾賣場美食區找不到一處友善的清真飲食角落，讓台灣愧為美食天堂之名。為尊重多元文化，建請相關部會研議規定或鼓勵一定坪數以上之公眾賣場應規劃清真友善飲食區，以提升台灣觀光實力並尊重多元價值。是否有當，請公決案。

說明：

一、「阿拉的世界」人口眾多。全球信奉伊斯蘭教（回教）的穆斯林（回教徒）人口超過 16 億人，地球上每五位民眾就有一位是伊斯蘭教徒，他們的食衣住行育樂等市場相當龐大，商機可期。隨著穆斯林的消費力逐漸提升，對清真產品的需求也逐年增加，跨國連鎖企業也紛紛推出清真產品，瞄準這塊潛力無限的市場，連台灣廠商也開始摸索「清真認證」，但走遍台灣各大公眾賣場飲食區，卻沒有一處有友善標示清真飲食區。

二、目前全球共有 16 億的穆斯林人口，且預估 2025 年將攀升至 20 億人口，到時候不僅全世

界每三人就有一人是穆斯林，而且全球半數以上的穆斯林人口將聚集在亞洲，尤其是印尼和土耳其，人口有八成五皆為穆斯林。這些穆斯林新興國家，有著快速增長的中產階級及人口紅利，隨著人口成長以及中產消費力提升，穆斯林消費者對於食衣住行育樂的需求將更全面、深刻地蓬勃發展，根據觀光局的統計，去年來台觀光的旅客中，有 60 萬是穆斯林人口，大都來自馬來西亞、印尼及新加坡等地，台灣各大公眾賣場飲食區若能尊重多元文化，規劃清真友善飲食區，將可使台灣成為穆斯林旅遊的友善國家，將可大幅提昇來台觀光人次。

提案人：盧嘉辰 李鴻鈞

連署人：鄭汝芬 邱文彥 吳育仁 賴振昌 張嘉郡

林郁方 蔣乃辛 詹凱臣 廖國棟 簡東明

楊麗環

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十一案，請提案人簡委員東明說明提案旨趣。

簡委員東明：（17 時 11 分）主席、各位同仁。本院委員簡東明等 12 人，鑑於近來演藝界導演澎恰恰等人拍攝「鐵獅玉玲瓏 2」預告片時，嚴重醜化賽德克族文化及傳統，以戲謔方式訕笑原住民生活方式及語言，已引發原住民族人極度憤怒。因此，本席除在此發表聲明予以譴責以外，爰提案要求政府應要求相關人等：(1)在網路上刪除影片(2)在媒體刊登廣告公開道歉(3)政府應儘速制訂「反歧視法」，有效杜絕日後「以創意為名，消費原住民文化為實」事件再度發生。是否有當，敬請公決。

第十一案：

本院委員簡東明等 12 人，鑑於近來演藝界導演澎恰恰等人拍攝「鐵獅玉玲瓏 2」預告片時，嚴重醜化賽德克族文化及傳統，以戲謔方式訕笑原住民生活方式及語言，已引發原住民族人極度憤怒。因此，本席除在此發表聲明予以譴責以外，爰提案要求政府應要求相關人等：(1)在網路上刪除影片(2)各媒體刊登廣告公開道歉(3)政府應儘速制訂「反歧視法」，有效杜絕日後「以創意為名，消費原住民文化為實」事件再度發生。是否有當，請公決案。

說明：

一、日前發生導演澎恰恰等人拍攝「鐵獅玉玲瓏 2」預告片時，嚴重醜化賽德克族文化及傳統，以戲謔訕笑方式，已經引發族人極度憤怒，「賽德克族民族議會」甚至召開會議，一致討論通過予以譴責案，但是澎恰恰等人遲遲沒有回應。

二、因此，本席除在此發表聲明予以譴責以外，爰提案要求政府應制訂「反歧視法」，有效懲處及杜絕日後「以創意為名，消費原住民文化為實」事件發生。是否有當，敬請公決。

提案人：簡東明

連署人：陳學聖 呂學樟 江惠貞 陳鎮湘 邱文彥

徐少萍 周倪安 蘇清泉 廖正井 詹凱臣

吳育仁

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。